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Viszont bizonyos, 
hogy az ostromállapotot és cen- 
mrát meghosszabbitják" - Álla- 
pitják meg politikai körök a hbe- 
rális párt vezetőségének legköze- 
lebb összeülő értekezlete alkalmá- 
ból. Ennyi tehát feltétlenül bizo- 
nyos. Minden egyéb lehetséges, 
de nem valószinü.. Pedig hát 
az országnaik és az ország lakos- 
ságának talán egyébre is szüksége 
volna. Igy például: a gazdasági le- 

hetőségek megerősitésére. mun- 
kaalkalmak teremtésére. mező- 
gazdasági terményeink számára 
külföldi piacok biztositására. És ál 
talában fontos volna minden le- 
hetőséget megragadni arra, hogy 
az adófizetők életlehetőségei men- 
nél intenzivebben biztosittassa- 
nak... 

Az utóbbi két esztendő soránm 
sok minden nem történt. A tár- 
ilagosság kedvéért szözezzük le 
mindjárt: amióta a jelealagi kor- 
mány vezeti az állam ügyeit, 
olyan kilengések. mint régebben, 
nem fordultak elő. Az állam szer- 
vel - nyilván legfelsőbb rendel- 
kezésre - kemény kézzel fojta- 
nak el még csiráiukban minden 

extrém megmozdulást. Ez feltét- 
lenül a kormány javára irandó. 
Ám számon kell kérni azokat a 
khetőségeket, amelyeket nem 
használtak ki, vagy nem ugy hasz- 
nálták ki, mint ahogvy lehetett 
lna, Az ország lalkossága és kü- 
lönösen a népkisebbségek által 
hkott területek polgárai roska- 
doznak a terhek sulva alatt. Az 
adó mind nehezebb és nehezebb 

lesz, viszont a kereseti lehetősé- 
ek nem állanak aránvban a köz- 
lerhek sulyosságával. Sőt: ma már 
"t tartunk. hogy a ijövedelem 
mindegyre csökken és igvanakkor 
1 legfontosabb szükségleti cikkek 
írai valósággal ugrásszerüen 
melkednek. Az élelmicikkek: a 
kenyér, liszt, főzelékek. füszereki 
b. ugy megdrágultak. hogy a 
llgozó rétegek kényteleanek csök- 
tenfeni szükségleteiket. Olyan 
"aládok, amelyek eddig másfél 
agy két kiló kenyeret fogvasztot- 
k naponként, ma már 25, 30, 
0 százalékkal is kevesebbet fo- 
asztanak. Ami pedig a ruhávati 
ikkeket illeti, ilvenekről álmodni 
em mer egy-egv munkás. kisfize- 

ses tisztviselő vagy kisiparos. 
a magyarázata, hogy annyi 
itött-kopott egyént láthatunk nap 
Bp után a városok uccáin. 
A helyzet az, hogy egy marok- 

Vi ember ma még inkább gaz- 

] dagszik mint valaha, ezzel szem- 
ben hatalmas tömegek - az ál- 
lam szempontjából lalán legfon- 
tosabb rétegek - még szegényeb- 
mupezmmemrpon 

bek lettek. Ez nem egészséges ál- 
lapot. Előrelátó politikusoknak 
feltétlenül azon kell lenniök, hogy 
gazdasági éren az egyensuly 

193. szám. 
Bugusztus zs3. 

MIRDEN ESTE MEGJELEMŐ tiul, 1935. IU. évfolyam 
FÜGGETLENM POLITIKAI NAPILAP Péntek 

helyreálljon, Csak igy remélhető, 
hogy politikai tekintetben is ki- 
egyensulyozottá válik az ország 
helyzete. 

izárják a liherális párthól 
Toni Iliescu szenátusi alelnüköt 

Csendőrség, rendőrség fogja kikutatni az eltűünt adóhátralékosok holétét 
(BUCURESTI.) Tatarescu mi- 

niszterelnök lakásán tegnap cste 
értekezletet tartottak. amely beha 
tóan foglalkozott a mai pártveze- 
tőségi üléssel. A Zorile hiradása 

szerint ezen az ülésen 

kizárják a pártból Toni Hiescu 
szenátusi alelnököt. Erre nézve 
Tataresca miniszterelnök és Dinu 
Bratianu párlelnök között teljes 

a megegyezés 

Azt azonban még nem tudják, 
hogy más kompromittált egyének 

kizárására is sor kerül-e vagy sem. 
Tatarescu miniszterelnök egyéb 

ként tegnap este Inculet. Franaso- 
vici, Sasu és Titeanu miniszterek- 
kel tárgyalt. Azután Anghelescu 
és Antonescu keresték fel a mi- 

niszterelnököt. Ulóbbi a külföldi 
tárgyalások ujabb nehézségeiről 
tájékoztatta Tatareseut. 

DRÁKÓI ADÓRENDELET 

(BUCURESTI.) A 
niszter 

pénzügymi- 
szigoru rendelete adoit ki 

London ma 
a Suezi csatorna elzárása 

ügyében 

szege. 

az adóhátralékok behaitása ügyé- 
ben. Eszerint hivatalosan nyomo- 
zást inditanak azok utáa, akik el 
tünlek, vagy elköltöztek. A csend- 
örség és rendőrség utján Mogják ki 
kutatni azt is, miből élnek azok, 
akiket fizetésképteleneknek nyil- 
vánitotlak s ha van valamelyes ke 
resetük, azt le fogják tiltani vagy 
foglalni. A pénzügyminiszter re- 
méli, hogy ilyen módon jeleaté- 
keny mértékben csökkenni fog a 
behajthatatlan követelések ösz- 

Anuglia ragaszkodik a népszövetségi kötelezettségekhez 

(LONDON.) A mai miniszter- 
tanács anyagának előkészitése cél 
jából tegnap délután az angol kor 
mány tagjai Baldwin elnökletével 

konferenciát tartottak. Ez alka- 
lommal Eden népszövetségi mi- 
niszten tájékoztatta minésztertár 
sait anról, hogy miképpen folyt le 
a háromhatalmi értekezlet és me 
lyek voltak azok az okok. amelyek 
miatt ez a konferencia sikertele- 
mül végződött. Amig ez a kor- 
mánymegbeszélés folyt, addig a 
feketeinges frakció tagjai (angol 
fasiszták) nagy uccai demonstrá- 
ciót rendeztek a miniszterelnök- 
ség előtt, röpiratokat osztogattak 
és hangosan követellék, hogy 

a kormány azonnal zárja el a 
Szuezi csatornát s igy kénysze- 

ritse Olaszországot engedéke- 
nyebb álláspontra az olasz- 
abesszin konfliktus ügyében. 

SZIGORU SZANKCIÓKAT 
KELL ALKALMAZNI 

A ma délután tartandó mimnisz- 
tertanácson a lapok hiradása sze 
rint az angol kormány ragaszkod: 
ni fog a népszövetségi alapszerző- 
dés aláirásával vállalt kötelezett- 
ségek szigoru betartásához. Ez azt 
jelenti, hogy 

Anglia álláspontja szerint a 
Népszövetségnek szigoru szank- 
ciókat kell alkalmaznia Olasz- 
ország ellen abban az esetben, 
ha háborut kezdene egy Nép- 
szövetségi tagállammal, tefiát 

Abessziniával szemben. 

Hoare külöügyminiszter tegnapi 
tárgyalásai az ellenzéki pártok ve 
zetőivel az! a célt szolgálták, 
hogy tájékoztassa őket a helyzet- 
ről és a kormány szándékairól 
Ugy látszik, hogy a kormánynak 
ezzel a tájékoztatással az volt a 
célja, hogv elkerülhesse a parla- 
ment összehivását október 29-ike 
előtt. 

ELLENTÉTEK A KORMÁNY 
KEBELÉBEN 

A Havas Ügynökség londoni tur 
dósitója szerint a kormány tagjai 
nem egységesek abban, hogy sza- 
bad-e Angliának gazdasági szank 
ciókat javasolnia Olaszország el- 
len. Attól tartanak, hogy ez há- 
borut jelentene.



góEsrÉT! 

Büntethető-e az az egyén, 
akithipnotikusállapotban 
öyilkolni kényszeritettek 
Végzetes szerelmi dráma a bolgár fővárosban 

A pszihiátereket és kriminalis: 
tákat mos! már rövid időn belül 
másodszor foglalkoztatja az a kü- 
lönös kérdés, hogy felelős-e valaki 
azért, ha hipnotikus állapotban 
büncselekményt követ el? 

GYILKOSSÁG HIPNÓZISBAN 

A legujabb eset Szófiában tör- 
tént egy előkelő, gazdag család 
villájában, ahol éppen estély volt 
Az egyik szobában négyen ültek az 
asztalnál és bridzseltek. Közöttük 
volt egy Párisból érkezett fiatalem 
ber, akiről mindenki tudta. hogy 
udvarol a házigazda leányának és 
feleségül akarja venni. Kedélyesen 
folyt a beszélgetés, egyszerre csak 
egy Dimilroff nevü fiatalember lé 
pett a kártvázók asztalához és a 
francia felé fordulva megkérdezte 
- Ön Henrvy Duvernel ur? 
- Az vagyok - felelte a fran- 

cia. 
Dimitroff erre szó nélkül revol- 

vert rántott elő a zsebéből és ke- 
resztül lőtte a franciát Azutfán pe- 
dig, mintha mi sem történt volna, 
nyugodt arccal sarkon fordult és 
merev léptekkel indult az ajtó felé. 
Óriási pánik támadt. A vendégek rá 
vetették magukat a gyilkosra, le- 
fogták. Dimitroff anélkül, hogy 
egyetlen szóval védekezet volna, 
türte, hogy a rendőrségre vigyék. 

REJtELY. 
A gyilkos kihallgatása alkalmá- 

val is nyugodtan viselkedett. Pon- 
tosan bemondta személvi adalait 
és ugy ült a kihallgató rendőrtiszt- 
viselő előtt, mintha valami unal- 
mas vizitről lenne szó. Egyállalán 
nem akart emlékezni arra, hogy 

egy órával ezelőtt valakit megölt. 
Több napig vallatták, de Dimitroff 
szemmel láthatólag nem emléke- 
zett semmire. A rendőrség emberei 
már amnra a meggyőződésre jutot- 
tak, hogy elmebeteggel van dol- 
guk. Oryosokkal 
meg és ennek során az egyik ideg: 
gyógyász kijelenfette, hogy a gyil- 
kos minden bizonnyal hipnotikus 
állapotban követte el szörnyü tet- 
tét. 

KIDERÜL AZ IGAZSÁG 

Erre uj irányba terelték a nyo- 
mozást. Kutatni kezdtek a fiatal- 
ember ismerősei és barátai között 
és ekkor megállapitották. hogy Di- 
mitroff egyik barátia: Laikoff 
Athanas értelt a hipnotizáláshoz. 
Az is kiderült, hogy Laikoff végze- 
tesen szerelmes volt abba a leány- 
ba, akit a meggyilkolt Duvernel 
feleségül akart venni. Nvyomban 
őrizetbe veték. Hosszas vallatása 
során beismerte, hogy valóban nhip 
notizálta Dimitroffot és ebben az 
állapotban elküldte gyilkolni. Ami 
kor ugyanis azt látta, hogy Henry 
Duvernel legyőzhetetlen vetélytár- 
sa, az a pokoli ötlete támadt, hogy 
elteszi láb alól, de ugy, hogy senki 
se gyanakodhassék reá. Hipnofi- 

zálta Dimitroffot és megparancsol 
ta neki, hogy ölje meg vetélytársát. 

MIT MONDANAK A KRIMI- 

NALISTÁK 

Laikoff beismerő vallomása ter: 

vizsgáltatták 

més c sen óriási szenzációt kel- 

tett. Most azonban a szófiai bün- 
tetőbiróság sulyos dilemma elé 
került. A kriminalisták ugyanis 
két pártra szakadva, éles vitát fej- 
tenek ki afölötl: mi történjék Di- 
mitroffal, az akaratlan gyilkossal? 
Egyik részük vitatja, hogvy miután 
akaratán kivül ölt. nem büntet- 

hető. Viszont a büntető ijogászok 
egy tekintélyes csoportja szigoruan 
köli magát a törvény betüihez, 
amely nem ismer különbséget ön 
tudatlan, vagvy józan állapotban 
elkövetett gyilkosság között. Leg- 
feljebb csak envhitő körülménye- 
ke enged alkalmazni. 

Zülföldiek ötvenszázalékos 
utazási kezövezményben 
részesülnek a buoapesti 
Oszi Uásár alkalmából 

(Budapesti tudósilónktól.) A ma- 
gyar főváros ui vásárra készül. 
Augusztus 30-án nyilik meg a tá- 
rosligeti Iparcsannokban a kisipa- 
rosság Őszi Lakberendezési és 
Háztartási Vásárja, melyet már az 
elmult évben is számos külföldi 
vevő keresett fel. Ezért augusztus 
24-től kezdve 50 százalékos menet- 
jegykedvezményt adnak az összes 

magyar vasutakon mindazoknak, 
akik az Őszi Lakberendezési Vá- 
sár igazolványát mutatiják fel. A 
vásárigazolványok árusitását a ma- 
gyar hivatalos menetjegyiroda, az 
I1BUSZ végzi, amely gondoskodott 
arról, hogy a közönség az Őszi Vá- 
sár igazolványait a külföldi hiva- 
talos menetjegyirodák és azok meg 
bizottjai ulján is beszerezhesse. 

Megkezdődtek az Északi Liga birkozó- 

bajnokságai 
A Phönix sportegyesület kez- 

deményezésére az Északi Liga bir- 

kozó egyesületei 

ták el. Az első ménkőzés most zaj- 
lott le Baia-Maren, a Phönix ren- 
dezésében. Eredmények a követke- 
zők: Légsuly I. Braun Olimpia, 2. 
Veres Satumare, 3. Feldman Phö- 
nix. A KMSC Majorosa fültőrepe- 
dés miatt a további mérkőzésektől 
kénytelen voly elállani. Pehely- 
suly 1. Juhász Phönix. 2. Rosen- 
feld Törekvés Satumare. 3. Nagy 
KMSC, 4. Dumitrescu Olimpia. - 
Könnyüsuly 1. Weber Olimpia, 2. 
Lévai Törekvés Oradea. 3. Györ- 
kös Phönix, 4. Kiss KMSC. Kiskö- 

zépsuly 1. Sipos Olimpia, 2. To- 
czauer KMSC, 3. Szarka Phönix, 4. 
Juhász Törekvés Satumare. Nagy: 
középsuly 1. Oroszi Olimpia, 2. Gál 
KMSC, 3. Tevjovits Törekvés Satu- 
mare, Kismehézsulyban 1. Berin- 
dean Phönix, 2. Crisan Olimpia. - 
Végeredményben az első körmérkő 
zés alapján a bajnokság állása: 1. 
Olimpia Satumare 14 ponttal, 2. 
Phönix Baia-Mare 9 pontal, 3. 
KMSC Cluj 5 ponttal. 4. Törekvés 
Satumaáre pont nélkül, 5. Törekvés 
Oradea pont nélkül. A szövetség 
képviseletében Scheaker Mihály, 
a rendező egyesület részéről Engel 

körmérkőzéses 

ligabajnokság rendezését natároz: 

Szeptember végén a KMsc lujen. 
októberben a Törekvés Oradean, 
novembenben az Olimpia és a Tö- 
rekvés Satu-Maren fogiák a továb- 
bi mérkőzéseket megrendezni. 

TEK EsPanr 

Vulcanban Pap Ernest primar 
és Vasi Victor. a Hercules csapat 
vezetője nagy áldozatok árán most 
épitik az első szövetségi pályát, a 
mely rövidesen a leigazolt teké- 
zők rendelkezésére fog állani. Az 
uj tekepálya a Vulcani Iparos 
Club nevére lesz a szövetségnél le 
igazolva. 
Versenyeredmény: Cluij: Solid- 
Palma 177-170, 14 játékos 

CSIK FERENC szenzációs uj 
100 m-es gyorsuszórekordija előtt 
400 m-es versenyt is uszott, ami 
még jobban kiemeli a nagyszerü 
Európarekord érfékét. 

- SKARLÁT-MEGBETEGEDÉ- 
SEK A NYÁRÁD-VÖLGYÉBEN. 
Tárgumuresről jelentik: A Nyá- 
rádvölgye egyes helviségéből az 
utóbbi napokban skárlát-megbe- 
tegedéseket jelentettek a megyei 
főorvosi hivatalnak. Emiatt a leg- 
erélyesebb óvintézkedéseket fo- 
ganmatositották az illelékesek a 

Benő tevékenysége érdemel külön falvakban. Halábzás mindez- 
elismerést. ideig nem fordult elő. 

Stt, Vaáji 7- Munlikás-Mozdaó - Tel.: 171 

ombaton 6 és 9, visária) 3, 5 és 9 , hétfőn, kedden., szerdán 6 és 9 órakor 

Mi rtént ax BG. utcáb "? 

Haelyárak: 

Főszerepben: Kev rancis és Gene R ymiond 

I. Ámok a Po ázon. Főszerepben 
é WOLF ALBACH-BETTY 

Scbneider Magda 

10 és i? Lel 

13.05 Lemezek 
12.55 Lemezek 14.35 Lemezek 18 

Rádiózenekar 20.20: Lemezek, 

e Albach-Betty Helvátak 10 

Rápló 
PENTEK. augusztus 23 

BUCURESTI. 

német operákból 15: Theodores:4 
hegedüversenve 21. 45:: Stefanes- 
cu énekel 22.05: Rádiózenekay 
22.50: Hangverseny folytatása 
23.25: A hangversenv folyfatása (CI 
24: Lemezek. 
BUDAPEST I 7.45: Torna ka 

utána hanglemezek 11: Hirek 
11. 20: Időszerü apróságok. felol. 
vasás 21.45: Ifjusági közlemények 
22.15: Nemzetközi vizielzőszol. 
gállat 13.05: Losonczi Schweitzer 
Oszkár szalonzenekara. utána hi. 
rek 14.45: Hirek 14.30 Nyilas 
Pista zenekara 15.40: Hirelk 17.10 
A rádió diákfélórája 17.45: Hirek 
18: Szibéria, Rácz Kálmán elő. 
adása 18.30: Gergelv László on 

gorázik 19.05: Magyarország 
amerikai szemmel. előadás 19.35. 
Kármán Gizi énekel 20.10: Weöres 
Sándor és Jékely Zoltán VÉTr 

21.10: Sportközlemények 214 
Hirek 22.05: Operaházi zenekar 
23.35 Sárközi Gyula és Béla zene. 
kara 24.15: Patakv Vilmos jazz 
zenekara, utána hirek. 
BUDAPEST H. 7.50: Mi uiság 

az avialikában? Magyar Sándor 

oceánrepülő előadása 8.15: Ko- 
máromy Pál énekel. Polgár Tibot 
zongorakiséretével 8.55: Mit irtak 
a lapok ma száz éve? Nagy Ador. 
ján előadása 9.50: Hanglemezek 
11: Hirek. 
mkéazétaztádeskttkt / 

MOZI 
(AZ OPERA- MOZGÓ MUSOR A 

liók kedvence: 
LE, EZ A KISLÁNY ELADÓ, p 

nere: Gary Cooper és Corole Lom 
bard. 

ROYAL MOZGÓ MUSORA 

Csütörtökön: A CSATA 
Fősz.: Inkisinoff. II. AKI MER A' 
NYER. Fősz.: Lucie Engliseh. 
Előadások kezd: Aki mer az nyer 
3.20, 6.20, 9.20 óra. A csata fél 

félő és fél 11 órakor. 

sziköz MOZGÓ WUSORA: 

Csütörtök MALÁJI TŐR. (Charli 
Chan Londonban). Earl D. Biggée 
világhirü regényalakját a Ssárgó 
detektivet Warner Oland alakitj 
Izgalmas filmszenzáció. Előtt 
Journal és Mickv Maus 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA 
Csütörtökön: MATTERN 

HORN HŐSE. Fősz.: Hans Schmi 
EDISoN MOZGÓ MUSORA 

Ez müsor! I. KÉT ARCU W 
RONZEFF. Brigitte Helm, 
brecht Schönhals. II. HAL: 
VÖLGY LOVASA, Tom Mix. Hel 
árak7 és 10 lej. Kezdete: 3. 6, 9. 

MUNKÁS-MOZGÓ MUSORA: 
Str. Váii 7. Telefon: 17 

Szombalon 6, 9, vasárnap 3. 

és 9 órakor két szenzációs műs0 

I MI TÖRTÉNT AZ 56. UCC 
BAN. Klandorfilm. Fősz: Kay Fri 
cis, Riccardo Cortez. Gen ö 
mond. II. ÁMOR PORÁZON. 0 
rett. Fősz: Magda Sehneidei 

-
 

12 lei.



(CLUJ.) A napokban alakult 
meg Románia tizennyolcadik po- 
ltikai pártja. Ez a körülmény 
nonban főleg a zavaros gazdasági 
viszonyokat jellemzi, mert minél 
sagyobb a fejetlenség, annál több 
csodadoktor" jelentkezik. 
Az uj vezért I. G. Stoianunak hiv 

ják és politikai multjából mindösz- 
se annyit tudunk, hogy a legutób- 
pi Averescu kormány alati szená- 
or volt, majd brasovi tagozati el- 
nöknek lépett elő. Egyike az or- 
szág leggazdagabb embereinek, 
ami politikai szempontból koránt- 
em megvelendő dolog. Ezenkivül 
Branon, Mária királyaé kastélya 

ja van. Különben még alig né- 
hány héttel ezelőtt egyike volt az 
ősz marsall leglelkesebb hiveinek. 
Egy szép napon azután Iliescu 

helybeli bankár, min! az Averes- 
tü párt városi és megvei tagozatá- 
nak elnöke, feljelentést adott be a 
pártvezetőséghez Stoiaau ur ellen. 
Néhány nappal később 
össze is üly a fegyelmi bizott- 
ság, amelynek azonban vajmi 

kevés dolga akadt. 
Sloianu ur ugyanis gondolt egyet 
s benyujtotta lemondását. majd 
tlujra jött, ahol Daianu esperes- 
el folvtatott megbeszélése után 
lhatározta, hogy uij pártot alakit. 
„Renasterea Nationala" illetve 
Nemzeti Ujjászületés elneve- 

zéssel. 
tuji elnöknek Calutiu Martian 

álasztották meg, mig a másik 
főember" dr. Giurgiu János ügy- 
véd lett, aki az utóbbi 15 év lefor- 
tása alatt rövid ideig bár. de vé- 
figjárta az összes pártokat. 
Az uj elnök 50 év körüli ember. 

tujon a Központi-szállodában 
volt a főhadiszállása, ahol csekély 
zámu hiveivel folvtatott bizalmas 
megbeszéléseket. Stoianu ur lekö- 
telező szivélyességgel fogadta az 
ujságirót és nyomban beszélni kez- 
dett „jövő terveiről. 

„HAZAMENTŐ" TERVEK 

Ma az embereket elsősorban is 
a gazdasági kérdések érdeklik A 
tormányok sorsa, politikusok kar- 
nerje kizárólag attól függ, hogy 
milyen módszereket alkalmaznak 
4 kibinhatatlan nyomor leküzdé- 
ére. Stoianu ur bizonvára koránt- 

"em gondolkozott és töprengett so- 
at a kérdés fölött, amikor akta- 
iskájából előveszi a „Journal de 
Mouscu" egyik számát és grafi- 
tonra mutat. 
- Látja kérem, ez itt az orosz 
usutak forgalmát iellemzi. Öt év 
Natt mennyit emelkedett a skála. 
Mit jelent ez? Ön ismeri az ottani 
Mzdasági helvzet javulását. Vi- 
Vont ha a mi helvzetünket akar- 

uk megismerni, egyszerüen meg 
Mil forditani a zrafikon és látjuk 

mellett közvetlenül, gyönyörü vik 

teljesen Őfelsége utasitásai szerint 

Wr.-t, a volt averescanus prefektust 
I 

tsülyedést. Éppen ezért gazdasági 

JÓESTÉT! 

szempontból mi is csak egy ötéves 
tervvel állhatunk talpra. 
Rövid intermezzőó következik. 

Vancea dr. számlár nyujt át. A mo- 
ciui templomszentelés körül ki- 
adások. Az elnök nyomban fizet, 
majd a belpolitikára terelődik a 
beszélgetés. 
- Ami a belpolitikát illeti, mi 

járnánk el. Mert csak az ország 
első embere tudja a legreálisabb 
politikát csinálni. Természetesen 
pártunk külpolitikai szempontból 
is megalapozza az ő utiait. És itt 
nyomatékosan kell hangsulvoz: 
nom, hogy Romániának és Ma- 
gyarországnak véglegesen ki kell 
békülniök, mert ezt főleg a 
szláv-veszedelem eszi szük- 

ségessé 
Mi észre sem vesszük, hogy a szláv 
népeknek más a politikájak s más 
a törekvésük. Tehát ni elsősorban 
saját érdekeinket kell megvéde- 

egszületeti a tizennyolcadik politikai pári 
" 

amelyuek egyelőre asak elmöke van ipolitikéját a romár-magyar 
naráts ag vaganyára litaná be - Gezdasági lervek 

egy moszkvai ujság alapjan 

nünk s csak azután jöhet a többi 
i szempont. 

Végül természetesen szőnyegre 
hozzuk a kisebbségi kérdést is. 
Stoianu ur megértő politikát han- 
goztat arra az esetre, ha elveihez 
hiveket is tud toborozni. Egyéb- 
ként ezeket mondja: 

- Én az itt élő magyarokról 
mindig a legjobb véleménnyel vol- 
tam. És a két népaek a legfelje- 
sebb harmóniában kell élnie. Tény 
legesen egyforma jogu és kötele- 
zettségü polgárai kel! legyenek 
Nagyromániának. 

Sajnos, ilyen nyilatkozatok rend 
szerint olyan „politikusok" ajká- 
ról hangzanak el; akik sohasem 
kerülnek felelős poziciókba és ma- 
roknyi hiveikkel az unalomig re- 
ménykednek a kormánvrajutás- 
ban. Minha politikai életben is 
előfordulhatnának a maglaviti 
„csodák". 

(4.) 

1. Szemérmes férfiak .eer. 2. Nem mindig a nő az oha 
pompás vigjáték, főszerepekben: egy modern leágy élete, fősz.: 

Pau! Kemp, mozrgó Joan Crawford, 
Stolz Hilda - Éry Bos ] Franchot Yone l 

Börtönre itélték a selyemcsempés- 
francia gyárost és büntársait 

(BUCURESTI.) Emlékezetes, 
hogy néhány nappal ezelőtt a ható 
ságok egy francia gyárost, Roger 
de Bourtont tetten érték. hogy / 
repülőgépen selymet csempészelt 
az országba. Bourtonnak társai is 
voltak. Minthogy a ecsempészek 
tettenérésé a slatinai törvényszék 
illelékességi körzetében történt, a 

törvényszék gyorsitott eliárással 
most itélkezett az ügy összes sze- 
replői fölött. A biróság Roger de 
Bourlont 4 havi, Vlad Cocea álhir 
lapirót, a csempészés értelmi szer 
zőjét 6 havi. végül Mihail Spata- 
rut 15 napi elzárásra itélte a repü 
lőgép segitségével történn selyem- 
csempészés miatt. 

A világbéke megóvását kivánja egyelőre a Szovjet 
(MOSZKVA.) A nemzetközi kom 

munista kongresszus befeijezte ta- 
nácskozásait és a következő ha- 
tározatokat hozta: 1 A nemzelközi 
kommunista akció az iránvitó be- 
folyás érvényesítésére fog min- 
den téren törekedni. 2 Oroszor- 
szág takfikája szoros kapcsolatot ) 
fog fentartani a kapitalista álla- 

Társas autókar 
PROGRAM: Indul 
Clujró! Budapeat- 
Bécsbe vasárnap, aug. 
18-án és 25-én. Viasza 
Ciuira kedden, aug, 20. 
és 27-én. Augusztus 25-én 
kir ándulás Prágába, 
Budapest és Bécsen ke- 

resztül. 
Kedvezményes vizumok! 

-ufazások hkülföldre ! 
................ 

Jelenikezés az Auto- 
mobil Club Turisztis ai 
Hivatalában. Strada Reg. 
Maria 16., Cluj. Telefon 
13-12. - „Dacia" uta- 
zási iroda Oradea, Bv. 
Reg. Ferdinand 9. Tele- 
fon 988. és Will Gusztáv 
Aiud, Prinful Carol 19. 

mokkal a béke fentartása érdeké 
ben. A szovjet egyelőre a világbé- 
ke megóvását kivánja. 3 Együtl- 
muüködés a Népszövetséggel. 4 Szö 

vetséget és együttmüködést ajánla 
nak fel külömösen a fasiszta ura- 
lom alat" országokban a demok- 
ratikus elemeknek abban az eset- 
ben, ha azok a nemzetközi kom- 

Részvételi dijak: 
Cluj-Budapest és vissza 
Lei 990. Cluj-Budapest 
Lei 600. Cluj-Budapest 
-Wien Lei 1200. Oradea 
-Budapest és vissza Lei 
700. Oradea -Budapest 
Lei 400. - Megfelelő ira- 
tok mellett az utlevél- 
kéréseket elintézzük. 

Nem szabad 
elfogultnak lennünk a reklám- 

közleményekkel szemben 
Tartozom ezzel a megállapitással, mert 

annak köszönhetem gyógyulásomat, hogy 
egy gyen e pillanatomban feladtam évtize- 
des elvemet és ujságban megjelent reklám- 

közl.mény alapján rendeltem gyógys ert, 
- irja dr. B. L. cluji kezépiskoai tanar, 
19 évig szenvedtem gyomor- és epebajban. 
k sőbb gyomortekélyt és gyomorsülyedést 
állapítottak meg nálam. Sok pénzt aldoz- 
tam kezeltetésemre, be ártam számos bel- 
és külföldi fürdőt, azonban a javulás min- 
dig csak rövid ideig tartott. Többször ol- 
vastam a lapokban valami uj amerikai 
csodanövényről, de évtizedes elvem az 
volt, hogy intelligens ember nem ülhet fel 
reklámközleményeknek. Azont an egy jó- 
barátom - dacára annak, hogy én lebeszé - 
tem - megrendelte a „Gastro-D" gyó y- 
szert és rövid idő alatt hallatlan avulás 
állott be nála. Szégyeltem magam, hogy 
fel kell adnom elveimet azonban a gyó- 
gyulás vágya 1 indennél erősebb volt ben- 
nem és egyáltalán nem bántam meg, hogy 
én is megrendeltlem a romániai vezér- 
képviselőt 1 - Császár-gyógyszertár Bucu. 
resti, Calea Victoriei 124, 130 Lei után- 
véttel - a „Gastro-D"-1, mert most már 
biztosan érzem, hogy nemcsak Atmenet 
a javulás, hanem a végleges gyó vulás 
utján vagyok. 

.......... 

munizmus alapelveit magukévá te 
szik. 

A Tass Ügynökség jelentése 
szerint ugyanakkor megválasztot- 
ták a kilenctagu vezetőséget. Fő- 
titkárrá egyhangulag a Reichstag 
épület felgyujtási ügvében szerep- 
lő Dimitroffot választották meg. 
--...... 

TEHERAUTÓ ÉS LUXUS 

GÉPKOCSI KARAMBOLJA. Palat 

ca András, a Hellmann sütőde so0- 
főrje tegnap esle autókamionját 
vezetve, gépével összeütközött 

Reich mérnök autójával. amely ki 
sebb megrongálódásokat szenve- 
dett. A karambol ügyében megin- 
dult a vizsgálat. 
- RENDŐRI HIREK. Több hely 

beli itallerakat tulaidonosa jelen- 
lést tett a rendőrség bünügyi osz- 
tályán, hogy hetek óta ismeretlen 
egyén fosztogatja az italrendelése- 
ket szállitó szekerek készleteit, A 
bünügyi osztály a feljelentések alab 
ján tüzetes nyomozást vezetet be 
a kocsikat megdézsmáló tolvaj 
kézrekeritésére. Tegnap este aztán 
sikerüly is elfogni a tettest Sala- 
mon Ignác notórius tolvai szemé- 
lyében, akit letartóztattak. Bün- 
lajstromának összeállitását nagy 
apparálussal most végzik. Ugyan 
csak letartóztatta a rendőrség Már 
ton Todor és Rácz István fiatalem 
bereket. akiket több besurranó tol 
vajlás gyanuja terhel. Kihallgat- 
tásuk most van folvamatban. 
- ADOMÁNYOK. Köszönettel 

nyugtázzuk N. Nitől beküldött 60 
lejt és Lazarovici Laci 50 lej ado- 
mányát, mely összeget Tatár Sil- 
via és Tordai Imre részére fordi- 
totltunk. 
- TILTAKOZÓ GYÜLÉSRE KÉ 
SZÜLNEK A BŐRIPARI MUN- 
KAADÓK. Az Ipartestüet bőripa: 
Ti szakosztávának tagijai vasár- 
nap délelőtt az Ipartestület helyi- 
ségében nagygyülést tartanak, a 
mikor is tiltakozni akarnak a nap 
ról-napra egyre jobban szaporodó 
gumicipő. csizma és beskorkészi- 
tő üzemek konkurrenciája ellen, 
amelyet egvenesen a bóőripari 
munkaadók egzisztenciális érde- 

.hluhban augusztus 20-tól kezdve 
csak néhány napig Lia and Fred von Aheinau 

keit veszélyeztetik. 

[zenzárós mrogram a



F. A. Oliver regénye 

(44) 

Észrevétlen zugából Gvörgy a 
legnyugodtabban figyelhette azi az 
embert, akiről az utóbbi esztendő- 
ben oly sokszor és oly sokat be- 
széltek. A cime igv szólt: elnök, de 
ép oly gyakran nevezték zsarnok: 
nak, vagy ha középutat választot- 
tak, diktátornak. Jórésze a történe 
teknek, melyek róla forgalomban 
voltak, az ujságok szerkesztőségei- 
ben készült, de mindamellett elég 
nagy tere maradt a fantáziának, 
hogy a nagyközönségnek szórakoz 
tató anyagot szolgáltassanak, ha 
Európa magánbotránvyai alkalom- 
adtán nem vollak elegendők. 
Juan Alcosta, mint pásztor kezd 

te pályáját és negyvenedik évéig 
megelégedett ezzel az igénytelen 
hivatallal. Egy szép napon azon- 
ban beléje bujt a nagvravágyás 
ördöge és hogy felülemelkedjék 
pajlásai és szomszédai fölé, meg- 
tette magát doktornak. Más ugy 
sem tehette volna, mert az ország- 
ban nem volt egyelem, vagy en- 
nek megfelelően intézet, szóval 
Alcosta maga adta meg magának 
ezt a cimet. Szabad ember volt 
és hogy mit tett, mit nem telt, ah- 
hoz sem ismerősnek, sem idegen: 
nek nem volt semmi köze. az or- 
szág pedig szivesen vette az uj 
doktort. A tekintély. melyvet neki 
a doktori cim szerzett, nagy volt 
és hasznát nem lehetett elég nagy! 
ra becsülni. Valamennyi pásztor, 
mulatt és félvér indián föltekin- 
tett Alcostára, aki ravaszabb és 
előitéletektől mentesebb volt, 

mint közülök bárki Ebből még 
lesz valami" - mondolták egy- 
másnak és feltételezhető, hogy 
Alcosta ugyanezen a nézeten volt. 
Ezután csakhamar idejénvalónak 
látta, hogy ezredes legvean. 
„A teremburáját ez nem buta 

ember" - mondották mindenfelé 

- melegen kell őta lartani, ki 
tudja mi lesz még belőle." 

Amint Alcosta meg volt győ- 
ződve, hogy a közvélemény az ő 
javára nyilatkozik, felruházta ma- 
gát a generális méltóságávall. E 
célból széles karimáiu kalapjára 
aranysávot rakott és nadrágszárát 
ragyogó paszománttal diszitette, 
mert az mégis nagyon körülmé- 
nyes lett volna, ha mindenkit élő 
szóval értesit erről a ténvről. 
Costa Negra déli szélén nem is 
jutott eszébe senkinek, hogy két- 
ségbe vonja erre való jogosultsá- 
gát, mert a legkisebb gvanura Al- 
costa megszólaltatta revolverét. 

(Folytatjuk.) 
................. 

- MEGLOPTAK EGY HUEDI- 

NI VENDÉGLŐST. Keresztes Bé- 

la huedini vendéglős feljelentést 
tett a rendőrségen, hogy ismeret- 
len tettesek elloptak a vendéglő- 
ből kilenc darab asztalteritőt és 
két darab Petrolux gázlámpát. A 
rendőrség bevezette a nyomozást. 

JÓESTÉT! 

SPORT 
sMacgyarország sportolói a berlini 
olimpián komol konkurrenciát 

fognak jelenteni 
Von Techammer u. Östen német sportvezér 

bucsunyilatkozata Budapesten 
Von Tschammer Osten német 

birodalmi sportvezető Berliabe 
való visszautazása előtt. bucsulá- 
togatást tett Kelemen Kornélnál, 
az Országos Tesinevelési Tanács 
elnökénél, a Magyar Testnevelés 
Házában. Kelemén Kornél dr. át- 
adta von Tschammer Osten:nek az 
Országos Testnevelési Tanács 
nagy diszplakettjét, Schullenburg 
grófnak és Limpertnek, a birodal- 
mi sportevezelő kisérőinek, az 
OTT plakettjét. , 

Elutazás előtt a birodalmi sport- 
vezető magyarországi impresszióit 
a kövelkezőkben foglalta össze: 
- Élményekben gazdag napok 

vannak mögöttem, amelyekben 
mindent módomban volt látni, 
emberekkel és barátokkal tudtam 
megismerkedni, akik nekem ennek 
a gyönyörü fővárosnak a szépsé- 
geit megmutatták és az egész or- 
szággal megismertettek. 
- Mindenekelőtt mindazoknak 

fejezem ki szivből jövő köszönete- 
met, akik nagy körültekintéssel és 
jóbarátsággal lehetővé tették, 
hogy mindent láthassak. Különös- 
képpen Kelemen Kornél dr. urnak, 
az OTT elnökének fejezem ki kö- 
szönetemet, akit már Berlinben 
módomban volt megismerni és aki 
vel minden munkámban eszméink 
azonosságát állapithattam meg. 
- Bevezettek a főiskolai le 

bajnokság szervzetébe. amely min- 
taképül szolgál, megismerhetlem 
nemcsak az Országos Testnevelési 
Tanács munkarendszerét. hanem 
a sportszövetségeket, azoknak tag- 
egyesületeit, valamint Magyaror- 
szág állalános sportéletét. 
- Át vagyok hatva annak a sok 

férfiunak az önfeláldozó. önzetle- 
nül odaadó munkájától. amit a 
sport összes ágaiban kifejtenek s 
akik tisztában vannak azzal, ho 
egy nép csak akkor lehet ellenálló- 
képes, ha egészséges testtel ren- 

-
 

delkezik. Ezen a pouton találkoz- 
nak Magyarország összes felelős 
sportvezetőinek a gondolatai a né- 
met sportveztők felfogásával. A 
mi szemünkben a spont nem öncél 
hanem a nép és ezen keresztül a 
hazáért való komolvy munka. Az 
alatt a két és fél év alatt. mióta a 
németországi sport élén állok, gyak 
ran volt alkalmam Németország- 
ban magyar csapalok küzdelmeit 
látni, az utóbbi nyolc napban pe- 
dig hazájukban láthatatlan küz- 
delmeiket. A magyar sportolók 
fegyelmezettek, mint záru bajtársi 
testület lépnek fel. a küzdelmet 
acélosan és férfiasan álliák és a 
küzdelmen kűvül idegen bajtársak 
kal szemben mint fól nevelt és 
fino mérzésü emberek állnak. Már 

mose látom, hogy az olimpiász al- 
kalmából Magyarország sportolói 
komoly konkurrenciát és számot- 
tevő ellenfelet fognak jelenteni, 
különösen akkor, ha az uszó- és 
vivóküzdelemre gondolok. a ma- 
gyar csapatokat az összes küz- 
dők elsői közé kell sorolnom. Az 
1936. évi berlini olimpiász ma- 
gyar csapatának teljes sikecb ki- 
vánok, mert amit fáradsággal, 
munkálval és teljesütőképességgei 
teremtettek, méltán igényelhet 
jogot a győzelemre. 

- Mielőtt Budapestet elha- 
gyom, még egyszer őszinte köszö- 
netemet nyilvánitom azért a sok 
szépért és jóért,, de legfőképpen 
azért a meleg barátságért. amely- 
nek Budapesten részese lehettem. 
Boldogan tekintek vissza ufazá- 
som harmonikus lefolvására s rő- 
viddel a Berlinbe való utazásom 
előtt biztositom önöket. hogy leg- 
főbb feladatomnak fogom tekin- 
teni, hogy a magvyar-német sport 
vonatkozások minél jobban kimé- 
lyüljenek és mindkét népre Isten 
áldását kérem. 

A35 cm.-rel győzött az amerikai 
Seftlon Budapesten a rudugrásban 
(BUDAPEST.) A MAC Szent- 

István napi atlétikai versenyén a 
rudugrást - mint ismeretes - az 
amerikai Sefton nyerte meg. A 
nagyszerü USA versenyző azon- 

ban nem 430 cm-rel, hanem 435 
cm-rel győzött, ami csak 2 cm 

rel gyengébb a jelenleg hitelesi- 
tett világrekordnál. Sefion ezt a 
magasságot harmadik ugrásával 
vitte át - tisztán és magasan. A 
441 cm-es világrekord-magasságot 
Sefton háromszor ütötte. 

A KAC augusztus végén országos 
tenniszversenyt rendex 

(CLUJ.) A KAC 1935 augusztas 
29, 30 31 és szeptember 1 napjain 
a KKE teniszpályályáin (Cal. M. 
Foch 48 sz.) országos tenisver- 
senyt rendez a következő feltéte- 
lekkel és számokkal: 
1 Férfi egyes I. o. Clui város 

bajnokságáért. 
2. Női egyes I. o. Clai város 

bajnokságáért. 
3. Férfi páros I. o. Clui város 

bajnokságáért. 
4. Vegyes páros I o Clui város 

bajnokságáért. 

5. Női páros I. o Cluj város baj 
nokságáér!. 

6 Férfi egyes II o. 
7 Női egyes II. o. 
8 Vegyes páros II o 
9. Verseny a KAC ifjusági ku- 

pájáért. 
IA versenyen a Román Tenisz 
szövetség versenyszabálva; érvé- 
nyesek és indulhat minden, a szö 
vetségnél igazolt amatőr játákos. 

2. A II. o. versenyszámokban 
azon játékosok vehetnek részt, a 
kik mem szerepelnek a teniszsző- 

hivatalos I. o. ranglistáián. Páro, 
számokban helybeli egvesületek 

ket a versenyek megkezdése előti 

hivatalos okirattal igazolni 

IIV. évfolyam 

vetségnek 19934 évre összeállitot 

ből csak teljes pár-nevezéseket fo 
gadnak el. 
88. Az ifjusági kupaversenyen 
1917 vagy későbbi években szüle. 
telt versenyzők indulhatnak. , 
ifjusági versenyzők születési éviü. 

minden külön felszólitás nélkü 
tar. 

toznak 
4. Dijazás: tiszteletdii. 

vagy érem az összes 

5. Nevezési dij: I. o. 100 lej az 
egyes, 75 lej a páros versenyszi. 
mokban egyénenként, a II 0. 70 
lej az egyes, 60 lej at pános ver- 
senyszámokban egyénenként. Az 
ifjusági kupánál a nevezési dij 
300 lej csapatonkén. 

6. Nevezési zárlat 1935 augusz. 
tus 27-én este 8 órakor. Sorsolás 
ugyanakkor a verseny szinhelyén. 
A nevezések dr. Szabó Miklós ai. 
mére, Calea Regele Carol II 13 
ttelefon 6-88) intézendők. Neve- 
zési dij nélkül és elkésze érkező 
nevezések figyelembe nem vétel. 
nek. Nevezések indokolás nélkül 
is visszautasithalók. 

plakett 
helvezettek- 

7. A verseny Dunlop-Fort 1935 
labdákkal történik. Versenyidő 
reggel 7 órától este a sötétség be 
álltáig. A versenybizoftság napon. 
ként este kiirja a következő 
játékbeosztást. Az a játékos, aki a 
kijelölt időben nincs jelen, vissz 
lépetinek tekintetik. Minden ver 
senyző köteles a rendezőség felk 
résére biráskodni. 

solás biztositva vam, ha ebbeli ig 
nyüket legkésőbb augusztus 27-i 
a rendezőségnek bejelentik. 

Me gkerült Juhász 
és Kovács 

(ORADEA.) A NAC két eltün 

játékosa: Juhász és Kovács teg 
nap reggel előkerült, önkén je 
lentkeztek a NAC elnökségénél 
mely utasitotta őket, hogy azon 
nal utazzanak Timisoarara, hog 
csatlakozzanak a némel-svéd tu 
rára indult válogatott csapathoz 
A két kitünő játékos ötnapo: 

hollétét sürü homály fedi, mert : 
játékosok erről semmitsem haj 
landók elárulni. 

Bocsánatot kért 
Sindelar 

(BUCURESTL) Az Austria-Ri 

Sindelar, az Austria világhirü csa 
tára nyilvánosan bocsánato! kér 
Xifando birótól, hogy a mérkő 
zésen tettlegességre ragadtatta m 
gát. Xifando a maga részéről meg 
bocsájtott a játékosnak, a szövet 
ség azonban feljelentést küldöt 
az osztrák szövetséghez. 

(PREDEAL.) Az Universitate. 
tegnap 10:2 (4:1) arányban győ 
zött a C. Sp. Predeal csapata e 
len Orza (2), Ploesteanu (3 
Parnescu (2) és Nasturel 13) góljá 
val. A C. Sp. Predeal mindkél só 
ját Sterian, a Venus vendégját 
kosa lőtte.



Menelik barátja 

JÓESTÉT! 

Iuger zuliman Ihn Ahdulah elmandja alessziniai élményeit 
Maglia, Franciaország és Olaszország versenygése Abesszinia körül 

Ras Makonen és fia - Tafari 

BPár pillanatig most szünetel az 
emir előadása, mert fájdalmai eny- 
hitésére orvosságot kér. Amikor os 
tyában beveszi az előirt orvosi po- 
rokat, élénkebben folytatja köz- 
léseit, 
AZ ELSŐ OLASZ KATONAÁK 

Anmikor az első olasz katonák 
megjelentek Afrika földijén, csa- 
pataim Agaden környékén por- 
tyáztak. Agaden a legtermékenyebb 
röld egész Szomáliában. Ebben az 
időben sulyos csapás ért leghübb 
emberemnek: Madmullach sejk- 
nek árulása folytán, aki az ango- 
lokat részlelesen informálta ösz- 
szes titkos terveimről. Az angolok 
érdeklődését igy az áruló sejknek 
sikerült is ráterelni Szomáli föld- 
jére és igy csakhamar csapataim 
harcban állottak Anglia csapflai- 
val. Ezeket a harcokat megelő- 
zően azonban olvan érdekes és a 
mai világ előtt is teliesen ismeret- 
len dolgok történiek, amelyekről 
részletesen kell beszámoljak. Ime 
felmutatok két történelmi ok- 
mányt. Az első okmány egy gazda- 
sági szerződés Szomáliára vonat- 
kozólag Olaszországgal. A levélpa- 
piron felül ez áll: 
BENADIR 
Societate Anonima Commer- 
ciale Italiana del Banadier 
(Nomalia Italian) Capitale 
Social L. 1,000.000. Versate: 

L. 300.000. 
Aláirás az okmányon: L. Admi- 
nistratore delegato: A. Carmi 
patti. 

III. Közlemény. 
SZERZŐDÉS AZ ANGOLOK- 
KAL 

Ezt a gazdasági szemződés az 
olasz kormány azonban nem hagy- 
ta jóvá, hivatkozással arra, hogy 
Olaszország afrikai háboruk előtt 
áll és igy mem viselhet rizikót a 
szomáli tengerparton. Amikor 
Olaszország jelentkezésének hire 
Angliába került, egy angol keres- 
kedelmi társaság is jelentkezett. 
Igy titokban örültem az olasz tár- 
saság visszavonulásának s az olasz 
kormány visszautasitásának. Ime 
szerződés kötöttem az angolok- 
kal is. 
A szerződés bevezetésében ez áll 
Pays Ogaden Somali 
(Afrigue Oriental) 
Et Monsieur Georges Frederic 
Davenport demeurant á Londres 
Dancze Park, Blackhearth S. E. 
Monsieur Arthur Mov Memou- 
ranta Londres 1 Austin Sfírias 
EE. No. 1. 

Az okmányon alul kelet: Páris, le 
16 Mai 1901. 

Et a Londre, le 17 Mai 1901. 
Tehát Anglia már Abesszinia 

szomszédállamában 35 évvel ez- 
előtt olaszellenes álláspontot fog- 
lalt el és gazdasági előnyeinek biz 
tositására kötöt szerződést 
Olaszországgal szemben. 

ANGOL-FRANCIA ELLEN- 

TÉT 
A két világhatalom közül An- 

gliának Franciaországgal szemben 
is ellenséges álláspontot kellett el- 
foglalnia a Nilus vizénél történt 
találkozás miatt. 

A franciák ugyanis elzárták a 
Nilus felé vezető utat. amely An- 
glia egyenes utját jelentette törek- 
véseéiben. Olaszország ebben a za- 
varos helyzetben vonultatta fel 
csapatait és lord Kitchener ulasi- 
tást kapott, hogy a szomáli har- 
cok helyett csapalaival vonuljon 
a franciák ellen, de kisérje figye 
lemmel az olaszok felvonulását is. 
Dacára az angol kereskedelmi 

vállalattal kötött szerződésemnek, 
csapataim összeütlköztek az angol 
csapatokkal és kénvtelenek vol- 
tunk a tulerővel szemben meghát- 
rálni. Hogy csapataimat kiegészit- 
hessem, - szükségem voli Abesz- 
szinia négusának segitségére. Nem 
kételkedtem egy pillanatig sem és 
átléptem Abesszinia határát, hogy 
egyenesen II. Menelik sászárhoz 
siessek. 

A FÉLMEZTELEN MENELIK 

Abesszinia fővárosában. Addis 
Abbebában II. Menelik félmeztele- 
nül fogadott hunyhójában és ud- 
vari intrikák miatt panaszkodott. 
Ebben az időben nyoma sem volt 
a diszes császári palotának, ko- 
moly törzsfőnökök a kunvhó előt! 
várakoztak a császári audienciára. 
II. Menelik közölte, hogy tárgya- 
lásban áll az angolokkal és csak a 
tárgyalások befejezése után adhat 
választ arna vonatkozólag, hogy 
támogatja-e törzseivel szomáli csa 
pataimat. Ekkor már Olaszország 
fenyegetőleg lépett fel Abessziniá- 
ban és II. Menelik itokban Anglia 
segitségét óhajtotta megszerezni az 
olaszok ellen. 

Képek a főiskolai világbajnokságokról 

VIIDING Esztorszag, 
a sulydobás világbajnoka 

MANERMAYER GIZELLA, a n metek világ- 
rekorder diszkoszvetője és sulydobója 

Megérkeztek 
az uj őszi 

DIVATLAPOK 
Boros-papirkereskedés 

LÁTOGATÁS RAS MAKO- 
NENNÉL 

Miután a császártól eltávoztam, 
felkereslem Harra tartomáay kor 
mányzóját - aki a mai abesszi- 
niai négus édesapja volt, Makon- 
nen herceg udvariasan fogadott, de 
ő is panasszal volt tele, ami főleg 
a császár fiuunokája ellen irányult 
Makonnen saját fiál, Ras, Tafarit 
a mai négust igazi európai neve- 
lésben részesitettee de abban az 
időben kénytelen volt meghátrálni 
Lidzs Peasszu erősödő pártja elől 
és igy Rasz Tafari apjától csak 
Harrari tartomány kormányzói 
székét örökölte. A kis Rasz Tafari 
abban az időben. amikor megláto- 
gattam apját, 4 éves gyermek volt, 
egy völgykatlanban lakott apjá al 
és sokáig ült lovagolva térdeimen. 
Két hélig élveztem vendégszere- 
tetüket és nem mult el nap anél- 
kül, hogv ne játszadozzam a kis 
Rasz Tafarival. Ki gondolhatot! 
arra, hogy ezt a csöppséget 1928- 
ban Abesszinia császárjává kiált- 
ják ki és Lidzs Jeasszu. az igazi 
trónörökös hosszu éveken át fog 
börtönben sinylődni haláláig. 

Rasz Tafari, Abesszinia mai Hai- 
lé Szelasszie császárja paikos gyer- 
mek volr és - visszaemlékezve, - 
ma is magam előtt látom a bájos 
gyermeket. Örömmel olvasom, 
hogy európai nevelésben részesült 
és Abesszinia császári trónjában 
üdvös és európai reformokat ve- 
zetelt be. 

OLASZORSZÁG FELKÉSZÜL 
Mialatt albessziniai látogatásom 

nem hozta meg a kivánt ered- 
ményt, Olaszország csapalai gyü- 
lekeztek Abesszinia határai köze- 
lében. Baratieri állt az olasz had- 
sereg élén és a Nilus felé igyeke- 
zett az olasz hadsereggel, Abesszi- 
niában természelesen mindenki el- 
készült arra, hogy a háboru elke- 
rülhetetlen. Anglia semlegességéről 
biztositotta az abesszin förzseket, 
akik fanatikus hitfel indultak a 
háboruba. A kalifa megbizásából 
mint katonai megbizott Abesszi- 
niában maradtam és végigaéztem 
ennek a különös országnak lázas 
készülődésé a háborura. Ké- 
sőbb nem vonhattam ki magam az 
alól, hogy II. Menelik sászárt ne 
részesitsem katonai tanácsokban. 
Nem akarok szerénytelennek fel- 
tünni, de Baralieri seregei élén 
nem sejthette, hogy tanácsaim fel- 
használása után az abessziniai had 
seneg mészárló karjaiba rohan. 
Cassale felé közeledtek Baratieri 
hadai, ahol már 10.000 olasz kalo- 
nára leselkedett a Végzet... 

(Folytatjuk.) 

Biró Elek. 
......................... 

- HALÁSZ-MAJÁLIS APAHI- 

DÁN. Vasárnap, augusztus 25-én, 
az Unitas Sport Club halász szak- 
osztálya halászamajálist rendez, 
dijtalan halászattal egybekapcsol- 
va. Indulás vasárnap reggel 6 óra- 
kor. Jelentkezni lehet a Hutsic 
kalapüzletben Hechtnél Regele Fer 
dinand 30. szám, szombat délig.



Ő JÓESTÉT! 

APRÓHIRDETÉSEK 

ARANYÉRT GRAMONKENT 
LEGTÖBBET FIZETEK. ROS- 
NER, ÓRÁS ÉS ÉKSZERÉSZ. R. 

EFERDINAND 114. (f 2018) 

Bu'orozott szobát kereső 6609; 
Iróasztal; Azonnal; Aranybánya; 
Biztos állás; Fix 2000; Fényképész 
nő; Független asszony; Garancia; 
Gyermekszerető; Jóbarátság: Jó- 

karban; Jó egzisztencia; Kellemes 
szórakozás; Komoly; Komoly leány 
Meleg fészek: Ősz: Prés: Rendes 
fizető; Szorgalmas 14; Segitőtárs 
II.. Szorgalom; Százalék: Tenor; 
Tőkéje biztosiíva; Üzletberendezés, 
Ügves leány 6328; Uj telepen; Üz- 
leti pult 6480; Üzlethelvisé 6401; 
Üzletember; Válasz; Z. ieligékre 
levelek vannak a kiadóban. 

52 ÉVES vagyonnal, jó egzisz- 
tenciával biró uriember 40 körüli 
hasonló anyagi helvzetben levő ur- 
asszony barátságát keresi. Házas- 
ság nincs kizárva. „Megérlő" jeli- 
gére, (6693). 
REGÁTI nagyobb városban élő 

erdélyi fiataleber keres kis háztar- 
tásának vezetésére csinos, 20-30 
éves házvezetőnőt. Aijánlatokat le- 
hetőleg fénykép melléklettel Se- 
gitő személyzet is van" jeligére a 

MISS MYA ASTROLÓGUS Clu- 

jon Piata Mihai Viteazal 9. fogad 
egész nap. Beszél önről. hozzátar- 

tozóiról, szerelem. házasság per 
jóbarátokról, ellenségeiről. tervei- 

ről. foglalkozásáról állásáról. Min 
denben hasznos tanács) ad. Már 

a belépésnél nevén szólitia önt. Vi 
dékieknek születési dátum után 
postán is válaszol. Mindent tud és 
megmond Siessen keresse fel még 

m (f 2057) 
at. 

ARANYÉRT LEGTÖBBET FI-, 
ZET CASA OROLOGELOR. PIA- 
TA MIHAI VITEAZUL 11. if 2019) 

FRISS DUNAI HALAK naponta 

érkeznek. Állandóan kaphatók 
HAJNAL halcsarnokban Dubala- 
rilor 16. (f 2058) 
sZEE NAPOS, 2 uccára nyiló 

HÁZHELYEK, a Feleacnlui tetején 
eladók Értekezni lehet Reg. Ferdi 
nand 87 szám, hátul az udvarbun. 

(5554) 

JÓHANGU pianinót és egy ki- 
sebb modern iróasztait megvételre 
keresek „Pianinó" jeligére a ki- 
adóba. (6650) 

23 LÓERŐS villanvmotor és 
kere- 

(6646) 
gummicsöveket megvételre 
sek. Mosoda jeligére. 

ö ei het 
vészletfizetésre 

mindenki 
vehet férfi és női cipőket 

„ARCO" 
cipőkereskeletmi vállalatni 

arada Dubalarilor 13., 
pcsával szemben levő ucca. 

SÜRGŐSEN eladók: kályha 

csempék, ablakok, ajtótokok. Til- 
lefon csavarok, vasuti sincsava- 
rok, uj Molgzár, ablak. vaskere- 
tek és 5 drb enyvező prés. Koncz 

Str. Chinez 2-a. (2052) 

ASZTALOS faenyvező bakot ke- 
resek. Cimeket a kiadóba kérek. 

(6688) 
ELADÓ háromaijtós diófurnéros 

modern uj szekrénv.. Motilor 58. 
Asztalosmühelyben. (6887) 
AKKUMULÁTOR iüvegedényben 

nyitva, nagy áramerősségte, eladó. 

Galvanoplasztikai célokra alkal- 
mas. Densuseanu 18. (6684) 

1 SZOBA konyhás telek megvé- 

telre kerestetik. 20 ezer lei egyszer 
re fizetve, a többi megegvezés sze- 
rint részletfizetésre. Cim a kiadó- 
ban. (6695) 

MODERN ház 2 és 3 szobás la- 
kással eladó. Cal. Feleaculni 43. 

(6691) 

BICIKLI jókarban eladó. Memo- 
randului 24. Rádiólaboratórium. 

(f 2053) 

PERZSASZŐNYEG 7 és fél kvad 

rátos sürgősen olcsón eladó. Ma- 
loasa 27, földszint 4. (6696) 

JÓKARBAN levő husos kocsi és 

egy Hess mérleg eladó. Cim a kia 
dóban. (66i 

HÁZFEDÉL CSERÉP eladó, Va 

sile Lupu 67. Pata ncca autóbusz 

ELADÓ bőrhasitógép Unio Gla- 
ser bécsi gyár"mánvu használt, jó 
állapotban, egy kés 162 cm. ára 
26 ezer. Cim a kiadóban. (6700) 
ELADÓ szoba konvhás telek a 

bőrgyár közelében egy év kifizelés 
mellett. Értekezni Carámidarilor 
62. (6708) 
ELADÓ izr. nagytemplomban 

65-ös férfi ülés és 62-es női ülés. 
Értekezni özv. Fischernénél, Str. 
Ecatarina Varga 1. (6712) 

TELJESEN uj Indián. 14-45 

köppeny és tömlőgumi abronccsal 
eladó. Augusztics vulkanizálónál. 

(6615) 

ÜRES TELEK, 19x52 mtr., Do- 

robantilor 146 - az ai termény- 
piac sarkán eladó. Értekezni Do- 
robantilor 41.. mészárosnál. (6616) 

EGY komplett háló azoanalra el 
adó. P. Mihai Viteazul 39. (6630) 

KIADÓ LAKÁS 

EGY szoba, konyhás lakás ki- 
adó. Motilor 54. (f 2047) 

LAKÓTÁRSNŐT keresek 
leg ellátással. Regina Maria 
földszint 1. (6673) 
UDVARI üzlethelyiségz raktár- 

nak vagy irodának kiadó. Ugyan- 
ott iróasztal eladó, Regele Fer- 
dinand 3, házmesternél. (6674) 

SZÉP nagy parkettes butorozott 
szoba fürdőszoba használattal ki- 

adó Str. Maiorescu 44 (6678) 
KÉT fiatalember lakást kaphat 

esetleg teljes ellátással. Str. Goldis 
21. (voly Tunarilor) (65697) 

SZOBA KONYHA kiadó Str. Vul 

tur 18. (6699) 

cset- 
38. 

(6699), 

KIADÓ 1 szoba 
dő- előszoba konyha. mellékhelyi 
ségek, Ilorga 21. (6705) 

JÓLMENŐ üzles Mihai Viteazul- 
tér legforgalmasabb helvén kiadó. 

szony jó szakácsnő. a férfi 

Cim a kiadóban. (6692) 
KIADÓ uccai komforlos 1 szo- 

ba konyha. Calea Motilor 33. Ér- 
tekezhetni emeleten. (6711) 

KIADÓ egy szoba üresen. Rege 
le Ferdinand 114. (6709) 

KIADÓ 2 szoba, konvha, mellék- 
helyiségekkel, Traian 55. Értekez- 
ni 3- fig. (6613) 

KERTES villában kiadó nagy 
parkettes szoba elő- és fürdőszobá- 
bal, kapualatti bejárattal. Bratia- 
nu-ucca 45. (6614) 

3 SZOBÁS komfortos lakás kia- 
dó. Motilor 54. (f 2015) 

................ 

TUKAST KERES ] 
KÉT szoba konvyhást lakást le- 

hetőleg külön telken keresek a 
Dermata közelében. Ajánlatokat 
„Rádiólaboratórium" Gh. Baritliu 
22 kérek. (6708) 

Elegáns, k lön bejáratu, butorozott 
szobát, fürdőszobával 

keresek. 
Cimeket mérnök-jeligére - a 

Kiadóba kérek. 

Szavanként 1 Lel, vastagabb 
kisebb hirdetés ára 10 Lei. 
küli hirdetések kezelési dija 5 Lei. Hirdetéseke? 
aznapi megjelenésre d. e. 11 óráig, vasárnapi 
számba szombaton d. e. 10 óráig lehet feladni 

(és alkov) für- 

rv. évtolyana 

betüvel 2 Lel. Leg- 
Jeligés, vagy cimnél- 

ÖNÁLLÓAN főzni tudó minde- 
nest keresek, aki már vendéglő- 
ben volt. Cim a kiadóban. (6894) 
ASZTALOS TANULÓT felvesz 

Butak Ferenc müasztalos. Str. Mi 
co 33. (6713) 

JÓMUNKÁS géplakatos, ki jó no- 
torszerelő, felvétetik. Calea Traian 
9-a sz. (6612) 
JÓLFŐZŐ mindenes, aki néme- 

tül, vagy románul tud, szeptember 
1-re felvétetik. Jelentkezni Lino- 
leum üzletben. (f 2046) 

Politurazó ányok 
azonna ra felvétetnek. 

lelentkezhetni - a 
„PALACE. kávébázban 

(Str. luliu Maniu 4) 

... 

.. 

KÜLÖNFÉLÉK 

SZABÓIPAROSOK FIGYELME- 
BE! A világ legbiztosabb és leg- 
előnyösebb SZABÁSZATI REND.- 
SZERT, mely minden méret és 
testtartásra garanlálja bármely ru 
ha szabását. Prof. Baros szabada- 
lomtulajdonos. Str. Dragalina 11. 

(6632) 

-... 

GYERMEKTELEN házaspár 

házmesteri állást keres. Az asz- 

bár- 

milyen munkát vállal. Cimeket 
„Házmester" jeligére, (66380) 

-............... 

ÁALLÁST KAPNAT 

RIKKANCS ujságárus kereste- 

JAZZ-DOB komplett felszerelés- 
sel bérbeadó. Ciím a kiadóban. 

(6150) 

TÁRSAT keresek 50.000 lej tő- 
kével már hbevezetett kisgyári 
üzem fejleszlésére. Cim a kiadó- 
ban. i (6643) 

FELVÉTELI ÉsS PÓTVIZS- 

GÁRA sikerrel előkészi! felsőbb 
osztályos. Cim a kiadóban. 

(f 2050) 

ELVESZETT nyugdiikönyv (Ko 
vács József névre kiállitott). Ké- 
rem a megtalálót, hozza be a ki- 
adóba. (6630) 

15.000 LEJ tőkével biró lársat 

keresek intelligens ügylethez. Le- 
het hölgy is, vidéki is. Cim a kiadó 
ban. (6442) 

tik fix fizetéssel és jutalékkal. 
Cim: Kinder Albert. Bistrita, uj 
ságkioszk. (6601) 

FIATAL elárusitó leányt, ki 
divatáru üzletben mint eladónő 
müködölt, ugyszintén masamód- 
nőket felvesz Kató kalapszalon. 

, (6637) 

TANULÓFIUT felvesz a Man- 
del női szabó, P. Mihai Viteazul 
39. (6688) 
FESTŐDÉHEZ munkás felvéte- 

tik, kinek kazámkezelési vizsgája 
is van. Jelentkezni Clui, Str. An- 
ton Pan 6. (6645) 

EGY önálló szabót nagymun- 
kást keresek Alba-Juliára. Érle- 
kezni Unirii 20. alatt. Simon Jó- 
zseféknél. (6668) 

ASZTALOS segédet felveszek, 
Str. Memorandului 11. (6670) 
PERFEKT diétikusan is főzni 

tudó szakácsnőt keresek azonnal 
ra. Fischer Regele Ferdinand 6. 

(f 2055) 

ÜGYES büffést keres „Carui- 
man" odega. Str. T. Cipariu 5. 

(6701) 

KÖLCSÖNÖZNÉK, BETÁRSUL 

NÉK 100-200.000 lei készpénztő- 
kével remtabilis üzletbe. vállalat- 
ba. Megkeresések „100 százalékos 
fedezel" jeligére kiadóba. (6706) 
MAGYAR német román gyors 

irást olcsón, gyorsan tanitok. Cim 
a kiadóban. (6707) 
MENYASSZONYIFÁTYLAK ki- 

kölcsönzése. Modern mirtuszko- 
szoruk, zsabók, divatvirágok ké- 
szen és rendelésre. Regele Ferdi- 
nand 23, emeleten. (6158) 

BELVÁROSI óriási forgalmu 
üzlet 150.000 lejjel közremüködő 

társat keres. 
jeligére. 

„Szenzációs üzlet" 
(6653) 

aealo 

Hirdessen 

a „JOESTETI1"-ben! 



z 

NAPTÁR: Augusztus 23. Péntek. 
Kóm. kath. B. Fülöp F, Prot. 
BPhilipp. Gör. kath. Lupu, Irin. 
lzr. 24. S. Roeh. 

A TAKTIKUS 
A főhadnagy taktikára tanitja 
a bakákat: 
Szóval képzeliétek el, hogy 
koromsötét az éjszaka. Nagy Pis- ta, ide figyelj! Őtt állsz az éjsza- kában s valaki hátulról hirtelen áölel, ugyhogy mozdulai sem 
bírsz. Mit csinálnál? 
ÜÖdamordulnék, kérem, - 
Nony hagyd most ezt Rózi, mert 
szolgálatban vagyok 
ISMERLEK, SZEP MASZK! 
lJani hazatérőben már messzi- 

ről kiáltja a feleségének: 
Hoztam valamit annak, akit 
legjobban szeretek a világon! 
Biztosan egy doboz szivart 
magadnak! - feleli vissza az asz- 
szony. 

FELREÉRTÉS 
No Szabó, már régen nem 

találkoztam veled! De az ördögbe 
is mennyire megváltoztál! 
-Mit akar az ur? Nem Szabó- 
nak hivnak! 

változott? 

MEGKÉSETT 
Csavargó az erdőben: Hány óra 

van uram? 
A magános vándor: Kérdezze 

csak meg a barátját, aki ott az ut 
végén éppen az előbb vette el 

A neved is ineg- 

-IDŐJAÁRÁS: A meteorológiai 
intézet jelentése szerint erőteljes 
légáramlás, felhősödés, eső, he- 
Ivenként zivatarjelleg vánható. A 
hőmérséklet stagnáal 
INSPEKCIÖS GYÓGYSZER: 

TARAK. Folyó hó 1723-ig a kö- 
vetkező gyógyszertárak teljesite- 
nek éjjeli szolgálatot Fortuna (Uni 
rii-tér), Hygea (Mihai Viteazul.tér) 
Vicloria (Regele Ferdinand-ut), 
Sotropa (Stefan cel Mare-tér). 
- MA UJ MUSOR van az Edi- 

son moziban 
-OLVASOINK FIGYELMÉS3E! 
Ezuton közöljük összes plvasóink- 
kal, hogy bucurestii megbizottank 
minden ott elintézendő ügyben szi- 
vesen szolgál információkkal és 
szükség esetén személyes közbenjá 
rással is olvasóink rendelkezésére 4ll, Lapunkra való hivatkozással vele közvetlenül kérjük bármifále 
ügyben érintkezésbe lépni BUCU- 
REÉSTI, Str. Grivitei No. 107. szám 
alatt Ádminisíratia „Jóestéttő el 
men (Hátul az udvarbanl.y 

HIREK 
szállitások felülvizszálására Felelős szerkesztő és laptulajdonos 

ság most terjesztette be jelentését. 

mindennemü 

BÁLYOZZA A FEGYVERKEZEÉST 
A vashingtoni fegyver és lőszer- 

Iki- 
küldött szenátusi vizsgáló bizott- 

Ebben a következőket javasojlja: 
A kormánynak legyen joga ellen- 
őrizni, felüladóztaini és szükség 
esefén nacionalizálni is a fegyver 
és lőszergyárakat anélkül, ho 
köteles lenne bevárni a legfelsőbb 
törvényszék idevonatkozó határo- 
zatát. 
KEÉTARCI WORONZEFF ka- 
landor film. Főszerepben Brigitta 
Helm az Edisonban. 
- JEGYEZZE FEL! Ui 1yilvá- 

mnos magániroda nyilt. amelynek 
különösen adó és illetékügyekben 
szalkértő vezetője, vállalia mun- 
kával tulterheli, elfoglalt keres- 
kedők, iparosok, háztulajdono- 
sok (főképpen vidéken lakók) 

adminisztrációs te- 
egyesületek, klubok. szövetkeze- 
tek, szövetségek mérsékelt ár 
melletti lelkiismeretes adminisz- 
trálását, valamint képviseleteket, 
imkasszókat helyben. Ugyanoti 
másolást és román-magyar, ma- 
gyarvomán forditást eszközöl 
szoólid dijazás mellett. IANUS 
adminiszírációs, forditó és másoló 
iroda Cluj, Str. Juliu Maniu 13. 

JÓOESTÉT! 
AMERIKA MEGRENDSZA- 

vihar pusztitott, amelvet 
szakadás, utána pedig árvizek kö- 

men, mert állitólag elvitte a kato- 

Itt megvizsgálták az ügyet és meg 

hiszemü cselekedetről nincs szó. 
A fiatal Kilin ugyanis az édesapja 

helyezték. 

Rómából közlik: Castelmare Sta- 
biai jelentés szerint a városban 
és a környéken borzalmas erejü 

fellhő- 

vettek. Az állomás környéke tel 
jesen viz alatt áll. A házak buto- 
rai az uccán üsznak a vizben, a 
gyökerestől kitépett fákkal és az 
ártól elsodort állatokak! együtt. 
Ezideig öt ember holttestét emel 
ték ki a habokból. 

- SOK HÜHÓ SEMMIÉRT. 
Kilin Vózsef gazdálkodó fiátb,- 
amint azt megirtuk - azon a ci- 

naság által kifeszitett telefondró- 
tokat átadták a hadbiróságnak 

állapitották, hogy semmiféle rossz 

földjén keresztülvezetett telefion- 
drótot csalk azért emelte fel, hogy 
szekerével alatta elhajthasson. 
Közben a vezeték véletlenül el- 
szakadt. Mindezek alapján a fia- 
tal KiHn Józsefet szabadlábra 

- TOM MIX az Edisonban „Ha: 
lálvölgy lovasa" cimü szenzációs 
szerepben. 

Szinkör-mozgó 

a Sárga detektiv 
szerepében 

MA 

Maláji tőr (Charlie Chan Londonban) 
Izgalmas bünügyi történet Earl D. Biggers világhirü regénye után, 

Warner Oland et aFoX oumal 

Szenzációs premier: 

-MIÉRT LETT PINCÉR- 
LEÁNY TOGO ADMIRÁLIS UNO- 
KÁJÁBÓL? Tokióból ijelentik, 
hogy Togo admirálisnak. a csuzi- 
mai csata győztesének neve egész 
Japánban rendkivül tisztelt és be 
csült. Emlékezetes, hogy az admi- 
rális öngyilkos lett és harakirit 
követve el, végzett önmagával ak- 
kor, amikor megtudta, hogy csá- 
szárja meghalt. Az admirális 
egyik unokája azután néhány hó- 
nap előtt nyomtalanul eltünt ha- 
zulról, de nemrégiben :iból je- 
lentkezett. Elmondotta, hogy mi- 
után tanulmányozni akaria a bár 
rokban alkalmazott pincérleányok 
életét, maga is beállott pincér- 
lánynak és hónapokon keresztül 
igy kereste meg a kenyeré!, bár 
mondani sem kell hogy erre sem- 
mi néven nevezendő szüksége nem 
volt. 
- SZERVEZETBE TÖMÖ- 

RÜLTEK A MEXIKŐI PROSII- 
TUÁLTAK. Newyorkból jelentik: 
Mexikóban létezik egy olvan szer- 
vezet, amelynek biztosan nincs 
sehol párja a világon. Ez a szin- 
dikátus a prostituáltak szervezele, 
amelyet a konmány és a szindiká- 
tusi központ is hivatalosan elis- 
mert. Tagjai pedig az összes élj- 
szakai mulatókban alkalmazolt 
nők. A szindikátus elnöke a 29 
éves Maria Gonvales, kijelentette 
az ujságiróknak, hogy a szindiká. 
tus főcélja egy rokkantság és el- 
öregedés esetére szóló 
intézet megteremtése. 

biztositó 

TETTÉK 
- AMERIKÁBAN MEGTEREM- 

A VILÁGHÁBORU 
TÖRTÉNETÉNEK KÖNYVTÁ- 
RÁT. Nevwyorkból közlik: Az 
Egyesült Államokban levő stant- 
fordi egyetemen most nyilt meg 
az a könyvtár, amelyik kizárólag 
a világháboru történetével foglal- 
kozó müveke! gyüjtötte egybe a 
világ minden nyelvén. A könyv- 
tárban rendkivül hatalmas anya- 
g01 hordett egybe és az most kö- 
zel ötvenezer kötetből áll. Alap- 
jait pedig Hoower vol köztársa- 
sági elnök vetette meg. aki an- 
nak idején százezer dollárt ado- 
mányozott a könyvtár megterem- 
tési céljaira. Ez különben az 
egyetlen ilven természetü könyv- 
tár az egész világon. 

- KÖZÖS AUTÓBUSZ INDUL 
A KÜLMISSZIÓS KONFEREN.- 
CIÁRA. Hirt adtunk arról. hogy a 
református külmissziói konferen- 
cia szinhelye az idén a székely 
főváros lesz, amelvyen Molnár 
Mária misszionárius nő is szemé- 
lyesen részt vesz az előadások s0- 
rában. A konferencia előkészitó 
munkálatai már lázasan folynak 
és remélhető, hogy az idei kon- 
ferencia minden tekintetben felül- 
mulja az eddigieket. Városunkból 
autóbusz járatot indit a rendező. 
ség, indulás 27-én reggel fél 5 
órakor Bratianu-ucca 51. szám 
alól. Jelentkezni lenet uúgyanott 
23-án pénleken este 6 óráig. Visz- 
szaindulás aznap este 10 órakor. 

- ÁRVIZ OLASZORSZÁGBAN. ! 

hó 25-én autós kiráadulást 

. 

fogorvasától követelje, 
hogy a Wila-fogakban benne 
legyen a Wipla-védjegy, ameny- 
nyiben ez ninrs benne, ugy ez az 
egészségre ártalmas közönséges 

hamisitvány, amelyért a Wipla- 
laboratórium semmitféle garanciát 

nem vállal. 

Társadalmi élet 
TÁNCMULATSÁG. A eluji do- 

hánygyári alkalmazottak f. hó 
24-én, szombaton este 9 órai kez- 
dettel nagy nyári mulatságot ren- 
deznek az Orient- volt Zajzon) 
kerthelyiségben, Motilor-ut 30. sz. 
alatt. A tiszta jövedelmet a szegény 
sorsu gyermekek segélvezésére for- 
ditják. A zenét a 83-as gvalogez- 
red kitünő vonószenekara szolgál- 
tatja. Ételekről és italokról gon- 
doskodva van. 
zzzzzvezkunzzztazzkzzmsmmkemezme 

TORISZTIRE 
AZ EKE TURÁI. Az EKE 

Turista Szakosztálya f. hó 25-én 
vasárnap autós turát rendez 
Bontidara (a Bánffy kastély park- 
jának, esetleg a kastélvnak) meg- tekintésére, Sicra. (az 1717-es 
utolsó tatárbetörés emlékünnepe 
alkalmával népmüvészeti kiállii- 
tás, templomozás alkalmával a 
népviselet megtekintése), Csukás- 
tó, Gherla (örmény templom, Ru- 
bens kép, a város megtekintése), Böita fürdő (esetleg fürdés). In- 
dulás reggel pont 7 órakor, visz- 
szaérkezés este 9 órakor. Figyel- 
meztetik a jelentkezőket arra, 
hogy a Bánffy kastélynak esetleg 
belülről leendő megtekintése al- 
kalmával ne jöjjenek szegas bak- 
kancsban. Jelentkezni Jehet pén- 
tek este 8 óráig az irodában (Str. 
Matia 4.). 

() FÜRDŐ ÉS TURISTA KI- 
RÁNDULÁSOK. A Gyopár Turisia 
Csoport és a KKASE augusztus 
25-én autós turát rendeznek Szo- 
váta fürdőre. Ugyanez a Gyopár 
lurát rendez a Solini buvópatak- 
hoz s valamint Turdára a bánya 
fürdőbe Vezetők Geflea. N. Györ- 
ke M. és Krusinczki Károly. Az 
autós turákra péntek estig kell 
jelentkezni a Schuszter Emil cég 
és Szabó virágüzletben. Lesz még 
gyalogtura Szakolczi Mihály ve- 
zetésével. Utirány: Szent János- 
kut-Dumbrava-EKE forrás- 
Micus tetői menedékház. Indulás 
reggel 7 órakor a vármegyeháza 
elől. 
- A KOLPING TURISTA szak- 

osztálya f. hó 25-én autós kirándu 
lást rendez Oradeara Indulás 
szombat este 11 órakor. Reggel a 
város megtekintése. a mnapnak 
többi részében fürdés Felix és 
Püspök-fürdőn. Jelentkezni lehet 
az egyletben, Str. Baron L. Pop és 
Bernát füszerüzletben P. M Vitca 
zul 32. Vendégeket minél na- 
gyobb számban szivesen lát az 
egyesület. 

( KIRÁNDULÁS. A Székely 
Társaság Ifjusági tagozatal folyó 

dez Trescaura. a hires Székelykő 
megmászásával és a közeli vár 
megtekintésével Indulás vasár- 
nap reggel 6 órakor. Jelentkezni a 
Kovács fodrászatban Piata Caro- 
lina 8., péntek este 8 óráig. Ve- 
zetők Homm Vilmos és Vizhányó 
László.
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N angol atein sorsa z 
a mal rendkivüli minisztertanács határozatátúl 

Spanyalország is felkészül miden 1 hetős gre 

(PÁRIS.) A francia sajtó rend- 
kivül figyelmet szentel a londoni 
minisztertanácsnak és az ott ho- 
zandó határozatoknak. Az Echo 
de Paris szerint a mai mniniszterta 
nács történelmi jlentőségü. Bald- 
winnak ugyanolyan felelősség van 
ma a vállán, mint Mussolininek, 
de helyzete sokkal sulyosabb. 

Angiának azonban gondo.ni kell 
arra, hogy ő márpeldát szolgál- 
tatott a b keszerződések megsér- 
lésére az angol-német tengeré- 
szeti egyezmény ajáirásval, 

Ha tehás Anglia a béke százszáza- 
lékos megóvásához ragaszkodik, 
ugy elsősorban is Némelország- 
tól kell ezt megkövetelnie. Ha An 
glia imperiálista érdekei fontosak 
Abessziniában, ugy még sokkal 
fontosabbak Európában, nert tu- 

lajdonképpen ezektől függ Angflia 
sorsa és biztonsága. 

EURÓPA JÖVŐJE 

A Matin szerint az angol minisz 
tertanács által ma megállapitandó 
külpolitikától függ sokban egész 
Európa jövője. Abban mindenki 
egyetért, hogy a francia és angol 
politika lehetőségeinek egyvonal- 
ban kell haladnia az abesszin- 
olasz viszály elintézésével. Az an- 
gol miniszterek álláspontja azon-! 
ban nem egységes a szankciók kér 
désében. Több angol lap nyomaté- 
kosan hangsulyozza, hogy Anglia 
politikájának ezen a téren kapcso 
latokat kell keresnie az Egyesült 
Államokkal. 

Az Echo de Paris londoni leve- 
lezője ugy tudja, hogy Rav Apher- 
ton, Amerika külügyi megbizottja 
és Hoare legutóbbi találkozása 
után Hoare küijelentette, hogy 
Amerika nem kivánbeleavatkozni 
az o asz-abeszin viszály ügyébe. 

Ugyancsak a lap jelenli. hogy 
amerikai 

az 

ni az esetleges intervenció kérdésé 
ben és nem tanácskozik arranézve, 
hogy milyen szankciókat alkal- 
mazzanak Olaszországgal szemben. 

EGÉSZ NAP TARTANAK 

A TANÁCSKOZÁSOK 

A londoni Times jelenti. hogy 
a minisztertanács ma egész napon 
át fog tarlani és késő este vagy hol 
nap reggel kerül csak nyilvános- 
ságra, hogy a kormány nilven el- 
határozásokra jutott a szeptember 

4.-i értekezleten elfoglalandó állás 
pont tekintetében, valamint az 
Olaszországba és Abessziniába irá 

nyitott fegyver és lőszerszállitmá 
nmyok engedélyezése ügvében. 

NEM ZÁRJÁK EL A GIB- 

RALTÁRI SZOROST 

Az angol tengernagyi hivatal 
egyébként hivatalosan megcáfolja 
azt a föbb barcelonai lapban kö- 
zölt hirt, hogy Anglia el akarja zár 
ni a gibraltári szorost. 

SPANYOL RENDSZA. 

BÁLYOK 

(MADRID.) A kormány további 
intézkedésig megtiltotta a spanyol 
csapatok elhelyezéséről és bizo- 

kormány nem szándék- 
. ; : ; nyai nem tudtak ellen állani a rá- 

szik más kormányokkal tanácskoz IY i 

nyos arányu mozgósitásáról szóló 
hirek közlését. Ugyanakkor hivata 
los közl eményt adtak ki és azy a 
rádióban is közölték; hogy a 
nyol csapatok nagyarányu mozgó- 
sitásáról és a határ mentén való 
elhelyezéséről valló hirek alaptala- 
nok és célzatosak. A riasztó hirek 
kel szemben a közlemény leszöge- 
zi, hogy Spanyolország lakosságá- 
nak mninés oka semmiféle nyugla- 
lanságra. A kormány intézkedései 
semmiben sem lépik tul a nélkü- 
lözhetetlen szükségesség határait 
és a normális rend fentartására 
vannak csak hivatva,. Másrészről 
azonban tény, hogy Spanyolor- 
szágban a tartalékosok egyrészét; 
behivták és a spanyol gyarmatok- 

biztonsági intézkedések céljá- 
pel megfelelő számu védőcsapato- 
kat szállitanak. Elsősonban is a 
baleari és szomszédos szigetek 

flottabázisainak védelmét igyekez 
nek biztositani, de csak a nyug 
lom és rend teljes fentartása éél 
jábóll. 

MÁLTA ÉS EGYIPTOM 
VÉDELME 

(LONDON.) A lapok 
szerint Maltat Anglia jelentősen 
megerősiti, Gondoskodnak Egyip- 
tom fokozott védelméről is. Beava 
toltak szerint Anglia nem fog ra- 
gaszkodni Olaszországgal szem- 
ben szigoru szankciók alkalmazá 
sához, mert ez a népszövetségi 
paktum 16. cikke alapján Olasz- 
ország elleni fegyveres fellépést 
is igényelne, amiről nem lehet szó. 
A szankciók alkalmazása és ki- 
mondása ugyanis feltétlenül há- 
boruhoz vezetne. Bizonvos eré- 
lyes rendszabályok alkalmazásár 
tól azonban nem fognak eltekin- 
teni. 

„Edorado Buffet és éttermet ROYAL- mozi alatt (Str. REG. MARIA S3. sz.) 
aug. 22-én este nyitja meg 

ujonnan átalakilva BOCSÁNCZY Gerő, amelyet több éven át 
bérelt - és városszerie elismert tiszta konyhája, valamint kitünő faj- 
torok, frissen csapolt sör, szolid árak és előzékeny kiszolgálás áll 
a nagyérdemü közönség rendelkezésére. Esténként kifünő cigányzene! 

Még mindig husz ember van elte- 
melve a beriini földalatti vasut 

b omflom olít alagutjában 
(BERLIN.) A földalatti vasut 

épitésénél - mint jelentettük 
földomlás folytán borzalmas sze- 
rencsétlenség történt. Hivatalos 
megállapitás szerint még mindig 
husz munkás van a föld alatt. 
Megállapitást nyert, hogy az ösz- 
szeomlás nem merénylet müve volt 
hanem az alagut ideiglenes állvá- 

juk nehezedő nyomásnak. A ha- 
talmas jármüvek által előidézett 
rázkódtatás folytán egy tartóosz- 
lop eltört s a mintegy 150 méter 
hosszuságban lezuhanó 
kazánrobbanást idézett elő. 

Hivatalos jelentés huszra teszi 
a földréteg alá temetett munkások 

földréteg 
í 

számát s miután tegnap még ko- 
pogásokat hallottak a föld alól, 
azt következtetik, hogy 

a husz munkás közül többen 
életben lehetnek. 

A menltés azonban nehezen halad, 
mert további földomlásoktól lehet 
tartani. Göbbels propagandami- 
uniszter a szerencsétlenség áldoza- 
tainak hozzátarlozói részére 1000 
-1000 márka segélyt folvósitott. 
A mentési munkálatok tebonyoli 
tására a bányavidékekről a speciá 
lis bányamentésekben kiképzelt 
szakembereket hoztak és ezek se- 

gitségével folvtatják tovább a sé- 
gélyakciót. 

Measzöntették a köztársasági 
körpecsét használatát a görög 

hadseregben 
(ATHÉNJ)A görög lapok jelenr , 

tése szerint a hadseregben meg- 
szüntették a köztársasági körpe- 
csét használatát hasonlóképen a 
külügyminisztériumban s. Az el- 
lenzéki lapok felháborodással, ir- 
mak erről és abban a monarchia 
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visszaállitására való előkészitő lé 
pést látnak. Óriási felháborodást 
keltett az a tény is, hogy Ropas 

tábornok, a repülés-ügyek főpa- 
rancsnoka utasitotta alanmtasait, 
hogy oktassák ki katonáikat a mo 
narchia és köztársaság közötti kü 
lönbségre. Condylis tábornok és 

Caldaris miniszterelnök között su 
lyos ellentélek vannak a momnar- 
chia visszaállitása tekintetében s 
ezért CGondylis, aki a restauráció 
feltétlen hive, hazatérése után le 
is akar mondani. Metaxa tábor- 
nok Szalonikiben vasárnap nagy 
mnarchista propagandagyülést 
tart és ott kezdi meg a restauráció 
ra irányuló nagy akcióját. György 
exkirály ismételten küijelentette, 
hogy csak a lakosság tulavomó ré 
szének kivánságára hajlandó visz- 
szalérni. ' / 

ztemn 

ujból megindult 

jelentése 

fogják kiegésziteni. 
eszsmaeaan.. 

Vaida fáti is sihallgatják 
aaS oda-ü gyel 

kapcsolatban 
(BUCURESTI) A Skoda-ügyben 

vizsgálat Ssorán 
Stanescu vizsgálóbiró kihallgatta 

Marulis pénzügyi főellenőrt, a 
Skoda cég irodájában 198338 feb- 
ruárjában tartott házkutalás rész 
leteiről. Marulis vallomásában 
azt állitja, hogy a lepecsételt Sko- 
da-cég helyiségéről a nivatlalos pe 
cséteket Vaida Sándor fia. Mir- 

cea Vaida mérnök távolitotta vok 
na el aki abban az időben a Sko- 
da-gyár alkalmazottia volt. A 
szenzációs vallomás alapján most 

a vizsgálóbiró Vaida Mirceat is 
kihallgatja és szembesíteni fogja 
Marulissal. 

Négy embert ölön le 
a robusztus erejü betörő 
(BUDAPEST.) Izgalmas betőörő- 

hajsza szinhelye volt az éiszaka a 
keleti pályaudvar közelében levő 
Iza ucca 3. számu ház környéke. 
Itt Verő Adél leánynevelő intézeti 
igazgatónő hatszobás lakásába be 
hatolt Nagy Károlv vasesztergá- 
lyos, aki nagyértékü zsákmányt 
csomagolt össze. Távozása alkal- 
mával azonban észrevette a ház- 
mester, akire az igazgatónő für 
dőzésének idejére a lakás gondo- 
zása reá volt bizva. Megállásra 
szólitotta fel a betörőt. mire a ha- 
talmas erejü vasesztergályos le- 
ütötte a házmestert. A zaira mint 
egy kétszáz főnyi tömeg sereglett 
össze és a menekülő betörő nyo- 
mába vetette magát. Nagy Károly 
azonban üldözői közül is még há- 
rom embert leütött, ugyhogy sen- 
ki sem mert a közelébe menni. 
Végre is az előkerült motorkerék 
páros rendőrök tartóztatták le és 
megkötözve előállitották a rendőr 
ségen. A tömeg közben reávetette 
magát Nagyra és sulyosan összever 
te, ugyhogy a rendőrök alig tudták 
megmenteni az agyonveréstől. 

Elindult a román válo- 
gafott Beriinbe 

(BUCURESTI) Ma reggel Cer- 
mautin keresztül a következő játé 
kosok indultak el Berlinbe: Buga- 
riu, Radulescu, Burger Chiroiu Al 
bu; Deheleanu; Steinbach: Barbu- 
lescu; Beke; Ciolac; Barátky; P. 
Valcov és Dobav. Nem hivatalo- 
san velük mentek Baur, Barsu és 

Capatana. Este indulnak még Szi- 
lárd. és Fanescu. Beadák a kérést 
Juhász és Kovács katonajátákosok 

nak Bucurestiből történő szabad- 
ságolása iránt s ha ez ma megtör 
ténik, ugy repülőgépen mennek 
Berlinbe, ahová szombatra érkez- 
nek meg és a német-román válo 

galott mérkőzés lefolyásáig Erfurt 
ban fognak pihenni. 

- MEGBÜNTETIK AZ ENGE- 
DÉLYNÉLKÜLI ÉPITKEZÉSE- 

KET. A városi tanács elhatá- 
rozta, hogy szigoruan megbünteti 
mindazokat, akik engedélv nélkül 
épitkeznek s ezáltal a városrendé 
szeti és közegészségügyi előirások 
betartását mellőzik. E célból az 
épitkezési szabályrendeletet meg- 
felelő büntető rendelkezésekkel 
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